

## Бетонируется гермооболочка

В начале марта перед коллективами подразделений стройки — управлениями «Промстрой» и «Гидромонтаж», — участвующими в строительстве четвертого реакторного отделения, была поставлена ответственная задача. В нормативные сроки необходимо было подготовить под бетонирование блоки третьего и четвертого ярусов защитной оболочки реактора с 28-метровой отметки до 43-й.

Работы велись в сложных климатических условиях. Стояли холодные, морозные дни, дули сильные ветры, мела снежная пурга. В этих условиях в течение трех недель дружно, бок о бок трудились гидромонтажники и промстроисцы. За это время ими были выполнены большие объемы работ.

Так, коллектив бригады гидромонтажников А. В. Жука, М. Ф. Кондрашова и сварщиков А. П. Гаврилина установили 8,5 тыс. единиц штучной арматуры, состыковали 920 штук стержневой арматуры и 530 — по каналобразователям.

Усилиями монтажных бригад Н. П. Деркача, В. А. Скрынника, А. А. Маркина, Г. И. Китайкина третьего участка управления «Промстрой» было смонтировано 1400 погонных метров профнального уголка, 1450 квадратных метров листовой стали, 800 кубометров лесов, четыре тонны других металлоконструкций.

Заключался теплый, солнечный, весенний день 25 марта. После напряженной трудовой смены спешила домой атомостроительница. Заметно обезлюдела строительная площадка Балаковской АЭС. И только там, у четвертого реакторного отделения, было оживленно. Здесь готовились к приему «большого» бетона. Все было уже готово, но в который уже раз звенели И. М. Лифанов и

А. В. Яркий из бригад Н. И. Бокова и Н. И. Паксоткина вместе со своими товарищами обходят цепочку, по которой через считанные минуты хлынет бетонный поток.

Внимательно вслушиваются в умеренный стук работающих моторов машинисты автобетононасосов А. Н. Матюшин, В. И. Ефимов, С. С. Садреев, С. В. Воробец, П. М. Пучков.

Уже слышен пронзительный вой сирен — это колонна быстроходных автобетононасосов из 15 машин, возглавляемая бригадиром В. Н. Шуккиным, одна за одной подруливает к реактору № 4.

Право выгрузить бетон первым предоставляется водителю П. Н. Соловьеву, принимавшему участие в строительстве всех четырех блоков.

И вот уже слегка дымящаяся серая масса поступает из миксера в приемный пункт бетононасоса, а отсюда по бетоноводу мрш-ный поток устремляется вверх на 28-ю отметку, где ее тут же подхватывает другая бетононасос и без промедления подает в основание защитной оболочки.

Закончена первая рабочая смена ударной вахты по приему «большого» бетона. Итоги ее радуют: принято и уложено 160 кубометров монолитной массы. Всего же предстоит ее уложить в стены оболочки 2 тысячи 300 кубометров.

**В. ТКАЧУК,**  
монтажник управления «Промстрой».

### ◆ Новости. События. Факты

#### ОЦЕНИВАЮТ ЗРИТЕЛИ

В кинотеатре «Мир» продолжается демонстрация фильмов в рамках программы «Фестиваль фестивалей». Сегодня завершается показ картины выдающегося американского режиссера М. Формана «Рэгтайм».

Состоялось зрительское обсуждение фильма, в котором приняли участие и члены клуба любителей кино, работающего при кинотеатре. Зрители высоко оценили работу замечательного мастера, как и предыдущий фильм программы — ленту аргентинца Л. Пуансо «Официальная история». Вообще отмечается устойчивый интерес зрителей к программе «Фестиваль фестивалей».

#### СКОРО В ПУТЬ

В затоне судоремонтного завода взломан лед. На воду спущено первое судно, это теплоход «Запорожье».

Полным ходом идет на предприятии подготовка к навигации. Ос-

вобожденный ото льда, возобновил работу эллинг. Хороше потрудились речники, чтобы надежно подготовить флот к навигации. Скоро ему отправляться в путь.

#### ДОМ МОДЕЛЕЙ В МАГАЗИНЕ

В этот день магазин № 63 городского торгового центра на демонстрационный зал Дома моделей. На специально смонтированной сцене демонстрировались модели известных фабрик «Вышивка» и «Волжанна».

Демонстрировали модели продавцы Г. Саенко, М. Миронова, З. Батурина, Г. Худошина, М. Молригель, О. Усенина. Все понравившиеся изделия покупательницы могли сразу же приобрести. Их вниманию предлагались костюмы из синтетических тканей, шерстяные и креповые платья. Здесь же можно было получить квалифицированный совет продавцов.

Новости сообщили Л. Черныгина, В. Ильин.

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 52 (10632)

Среда, 30 марта 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## СТИЛЬ ЖИЗНИ — ДЕЛОВИТОСТЬ

Среди мыслей, высказываемых в письмах, которые приходят в редакцию в ответ на опубликованную анкету «По пути перестройки» к XIX Всесоюзной партийной конференции, внимание привлекают слова ветерана труда В. Козлова: «Перестройка нуждается в людях именно с бойцовскими качествами. Важно каждому работнику быть способным убедить людей, повести за собой, увлечь примером в своей преданности делу. Такими бойцами призваны быть прежде всего коммунисты. И большинство из них идет в авангарде наступления на застойность. И это не может не радовать».

Чем масштабнее наши задачи, тем ответственнее мы должны подходить к их решению. Это особенно важно именно сегодня, когда осуществляется радикальная экономическая реформа и научно-технический прогресс. Четкий порядок, крепкая дисциплина невозможны без соответствующего осознания долга, приверженности, без высокой требовательности к себе и к товарищам по работе. В этих условиях, подчеркивается в новой Программе КПСС, возрастает значение человеческого фактора.

Отлично идут дела у бригады монтажников Промстроя, которую возглавляет В. А. Скрынник, коллектив которой занят на сооружении директивных объектов Балаковской

атомной электростанции. Бригада успешно справляется с производственными заданиями и социалистическими обязательствами. Среди строителей царит дух дружбы и взаимопомощи. Что люди ставят на первое место в своих достижениях? Естественно, это и добросовестное отношение к порученной работе, и самоотверженность в труде. В то же время в этом коллективе ценят деловитость, умение критически, с позиции перспективы оценить достигнутое, отказать от устаревших представлений в интересах завтрашнего дня. Не случайно строители одними из первых освоили бригадный подряд, без видимых трудностей перешли на работу по коллективному подряду.

Деловитость особенно высоко ценится в настоящее время. Ведь партия поставила задачу в ближайшее время достичь небывалых высот в социально-экономическом развитии общества. В последующие пятнадцать лет предусматривается создать экономический потенциал, примерно равный созданному за все предыдущие годы Советской власти, почти в два раза увеличится национальный доход и объем промышленного производства. В 2,3—2,5 раза повысится производительность труда.

Можно ли справиться с этими задачами, если каждый из нас не будет тру-

диться творчески, самоотверженно, не продвигается в своем развитии вперед? Необходимо, чтобы такие качества, как деловитость, компетентность, определяли стиль нашей жизни. За ними — профессиональный долг и мастерство, верность слову и высокая ответственность за порученное. Образцы деловитости демонстрируют коллективы бригады Р. Ф. Карпенко на заводе имени Дзержинского, Р. В. Денисовой в управлении «Жилстрой», В. А. Дармодекина в Гидромонтаже, С. А. Бурого в автоколонне 1180 и др.

Сегодня в период подготовки XIX Всесоюзной конференции КПСС необходимо в каждой партийной организации, каждом трудовом коллективе поленински, без иллюзорной идеализации и стандартных декларативных речей подвести итоги первого квартала, обобщить положительный опыт и определить пути дальнейшего продвижения вперед. Подготовка к Всесоюзной партконференции — это и требовательная принципиальная оценка деловых качеств каждого. Не перевелись еще руководители, которые легко обещают, а когда дело доходит до конкретного дела, его по сути нет.

В редакцию обратился читатель Петров со следующим письмом: «Газета остро критиковала плохую работу фабрики химички.

О том, что дело пойдет на поправку, помню, редакции сообщил и директор тов. Ирисов, и секретарь парткома производственного управления бытового обслуживания тов. Лученкова. И я решил сдать куртку, чтобы перекрасить ее верхнюю часть. Спросил приемщицу, отрезать ли пуговицы. Ответила — не надо. Потом оказалось, что пуговицы расплавились и куртка получилась перемазанной. Взяли на вторичную окраску. Во второй раз я вещь увидел еще в худшем состоянии. Будут красить теперь в третий раз...». Такова эффективность принятых мер административной и партийным руководством.

5 марта нынешнего года газета опубликовала заметку «Она ася такая!», в которой сообщалось о том, что в магазине № 20 торгуют гнилым картофелем. Аналогичная картина наблюдалась и в других магазинах горплодоовощторга. В ответе редакции руководитель торговой организации М. М. Чешский поспешил сообщить, что работа магазина № 20 взята на контроль. Возникает закономерный вопрос: а может целесообразнее навести порядок на овощной базе, ведь оттуда поступает некачественная продукция?

Впереди у нас много дел, осуществление их требует собранности, дисциплинированности. Необходимо решительно избавляться от инерции мышления, легких слов и поступков. Новизна и сложность поставленных партийных задач зовут к действиям — решительным, инициативным, целеустремленным.

## Навстречу XIX Всесоюзной конференции КПСС В УДАРНОМ ТЕМПЕ

Все шире развертывается в нашем коллективе соревнование за достойную встречу XIX партийной конференции среди цехов. По итогам шести недель ударной вахты первенство держит цех заготовительных, кузнечно-прессовых и сварочных работ.

В индивидуальном соревновании лучших показателей добились токарь В. М. Толубеев, фрезеровщик А. М. Фалтин из цеха № 2. За этот месяц они выполнили полугодие ва-

данье. Их почти догоняет шлифовщик цеха № 1 В. С. Чирков. А фрезеровщик В. Н. Юркин на сегодняшний день годовое задание выполнил на 58,2 процента, он работает в счет последнего года пятилетки. Передовой рабочий, являясь наставником молодежи, активно передает свой опыт и мастерство новичкам.

**Л. ЗИНИНА,**  
экономист по соревнованию завода «Полимерзапчасть».



Бригадир испытателей дизелей сборочно-испытательного цеха завода имени Дзержинского В. Я. Голобоков является ударником коммунистического труда. Производственные задания он выполняет на 110 процентов, Владимир Яковлевич — наставник молодежи.

Фото В. Иванова.

Доверено народом

# ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЬ ВОПРОСОВ,

которые надо решить депутату В. Я. Клееву

В рабочем кабинете у Владимира Яковлевича Клеева прямо над входной дверью смонтированы в стену большие круглые часы. Он сидит спиной к окну, лицом к входящим в кабинет. И у него постоянно перед глазами эти часы. Время его спрессовано до предела. Рабочий день начинается в семь утра, вместе с первой сменой, хотя официально заместитель директора завода запасных деталей производственного объединения «Химволокно» должен приходить в кабинет в девять утра, уходить в шесть. Он уходит в семь вечера.

Собственно режим этот отчасти объясняется тем, что Владимир Яковлевич стал заместителем директора недавно, в январе, и забот сейчас у него много. Но есть и еще одна причина, вставляющая удлинить свое рабочее время на три часа: это депутатские заботы. Здесь, в этой работе он тоже новичок, избран депутатом горсовета впервые, да еще и стал председателем постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения. Вот он теперь и старается решить все вопросы избирателей как можно быстрее, каждый день наряду с производственными делами выполняются и депутатские обязанности.

Впрочем сразу оговорюсь, что последние два месяца Владимир Яковлевич занят только производством: новая должность, надо было во всем разобраться, но теперь он уже вошел в ритм и начинает снова сочетать работу с общественными делами. Округ его — 187-й — не из легких, это дома по улице Минской №№ 43, 49, 55—59, в районе тринадцатой школы. Дома старые, проблем накопилось много, да они ему все знакомы — сам там живет. Когда выбирал депутатом летом прошлого года, жители дали три наказа. Но кончилась выборная кампания, надо было приступать к работе, решил начать со встречи с избирателями, знакомства конкретного и настоящего. Собрал всех во дворе, и тут оказалось, что «больших»-то вопросов не три, а тридцать девять. Да каких! Достаточно сказать, что проблема горячей воды на пятиэтажах в районе решается столько лет, сколько эти дома стоят. И решается на всех уровнях пока безрезультатно.

Владимир Яковлевич все вопросы записал, дал свой телефон, чтобы звонили, кому что надо, и приступил к делу. Сначала раз-

бил вопросы на группы по домам и по «хозяевам» этих домов: домоуправление № 4 ЖКУ объединения «Химволокно» и промышленно-жилищному тресту. Связался с представителями ПЖТ и домоуправлением. А затем стал их решать.



Избиратели очень жаловались на то, что мусор вывозят один раз в день, да и то 2—3 раза в неделю. Трудно пришлось депутату, но добился он того, чтобы мусор вывозили каждый день. Теперь на очереди оказалась детская площадка, которую просили оборудовать жильцы. С ней получилось вот как: Владимир Яковлевич организовал доставку деталей площадки во двор и попросил жильцов установить их самим. Лежали детали довольно долго под осенними дождями, наконец вышли на «субботник» пенсионеры и установили ее на радость внукам. А у молодых родителей времени и сил не нашлось. Может и не стоило об этом здесь говорить, но ведь что может один депутат без поддержки избирателей? Да и какая радость ему от своей работы, если помощи нет, а только требования и просьбы? Ведь депутатский срок только начался, ему с избирателями вместе жить и работать еще долго, значит надо друг за друга стеной стоять.

В своей депутатской практике Владимир Яковлевич опирается на опыт коллег по работе, на заведомо бок о бок с ним трудятся еще семь депутатов опытных, творчески мыслящих, к ним обращается за советом, если есть затруднение. Но уже сейчас, оценив свои силы, возможно-

сть, он пришел к выводу: на сто процентов наказов он выполнить не в силах, слишком много застаревших проблем, слишком мало помощи, скажем, того же ЖКУ объединения «Химволокно». Окунувшись во все эти коммунальные проблемы, проанализировав их, он понял, что часть вины в том, что столько вопросов у избирателей накопилось к нему, лежит на работниках домоуправления, которые свою работу выполняют где-то на 60 процентов. Те же слесари меняются у них каждый год, да и работают они, прямо скажем, без огонька. Объясняют свою бездеятельность низкими ставками. Но есть ведь выход — арендный подряд — однако проявлять инициативу никто не спешит.

Прежний управляющий ПЖТ тоже не спешил отвечать на запросы депутата, хотя свой «вопросник» ему Владимир Яковлевич передал. Теперь в ПЖД новый управляющий, надо к нему ехать, знакомиться и все начинать сначала, определять расстановку сил, намечать, что делать в первую очередь. Ведь в мае Владимир Яковлевич наметил новую встречу с избирателями, надо обсудить, что удалось сделать, что нет, отчитаться о работе.

Беспокойт его немного и то, что с октября, то есть с последней встречи, к нему никто не обращался, то ли не надеются на помощь, то ли наоборот — доверяют полностью? Конечно, нельзя сбрасывать со счетов, говоря о работе этого депутата, его пост, все-таки заместитель директора такого завода может сделать больше, чем скажем простой рабочий. Имеют значение и его прошлые контакты, когда он был парторгом завода, его навыки в общении с людьми. Помогают ему и секретари горисполкома, спрашивают, чем помочь, контролируют работу.

Но все же, думается, многое зависит от его личности, его ценностных установок. Ведь сколько было (и есть) у нас депутатов, для которых это звание либо только почет, либо обуза, отсидят свой срок и исчезают, их избиратели порой и в лицо не знают. Владимир Яковлевич не считает, что депутатская работа — обуза, хотя признает, что это дело нелегкое. Особого почта тоже не ощущает, скорее ответственность, коллектив доверил, люди надеются, значит надо делать. И он уплотняет свой рабочий день, успевая за 12 его часов сделать все и по работе, и по округу.

В его столе под рукой лежат ланки с теми самыми тридцатью девятью вопросами, которые надо решать, отметки о том, кому что поручено, с кого и когда спросить. Причем очень часто в субботу (официальный выходной) его можно застать тоже здесь за этим столом под часами, с этими ланками в руках.

И остается у него для себя один день — воскресенье. Он старается провести его в семье, с детьми, которым так необходимо внимание отца. Владимир Яковлевич очень ценит доверие детей, контакт с ними, старается воспитать их в соответствии со своими представлениями о жизни, которые он характеризует так:

— Надо честно трудиться, делать свое дело от начала и до конца, не увиливать и не лазаваясь. Именно так он и живет

И. ДМИТРИЕВА.

Наличием в нашем районе. На Заречной улице есть овощной магазин № 12 горисполкомовского овощторга, он же распределитель овощей по детским садикам. К магазину специального подъезда нет, а машины туда едут целый день. Площадь вокруг магазина большая, из нее получится неплохой бы парк. И мы пытались его создать, сажали деревья, делали газоны. Но водители КраАЗов и КамАЗов едут где кому вздумается, прямо по зеленой зоне, только что посаженным деревьям. А ведь люди трудились, копали, сажали, доставали саженцы

для всех нас. Невольно задумаешься — что дадут своим детям эти отцы-волонтеры, каких защитников Родины, граждан воспитают, ведь эта любовь начинается с малого: любви к своей земле, к тому, что на ней растет.

Мы выслали письмо начальнику городской ГАИ, в котором просили расставить знаки подъезда к магазину. Но до сего времени — твердое молчание. А водители как бы в отместку с еще большим упорством ездят по зеленой зоне. Хотим со страниц газеты обратиться к ним: если уж вы сами не озеленяете город,

# ДЕПУТАТЫ — ЭТО ХОЗЯЕВА

Территориальная депутатская группа № 1 работает на значительной территории островной части города, где есть многоквартирные дома и индивидуальный сектор. В этом районе живут рабочие завода им. Дзержинского, судоремонтного завода, треста «Балаковводстрой». На территории расположены крупные промышленные предприятия и учреждения сферы обслуживания. В состав группы входят 21 депутат городского Совета народных депутатов, в тесном контакте с которыми работает депутат областного Совета, штамповщица завода имени Дзержинского Еременко Татьяна Ивановна.

Особенностью группы является то, что большинство депутатов (18 человек) работает на заводе им. Дзержинского и проживает на «своей» территории. Это обстоятельство несомненно способствует тесной связи с избирателями, эффективной работе группы.

В группе молодым депутатам помогают опытные, такие как С. И. Гуртовой, Н. В. Балаченкова, И. Я. Штейнбок и другие, которые личным примером показывают, как нужно работать в округе, как решить тот или иной вопрос. На заседаниях депутатской группы рассматриваются самые разнообразные вопросы, способствующие улучшению социально-бытовой жизни в микрорайоне.

Более полугодом исполняют свои обязанности депутаты двадцатого созыва. Но уже сегодня можно уверенно сказать, что трудовые коллективы подразделений завода им. Дзержинского и других предприятий выдвинули кандидатами в депутаты честных, добросовестных, ответственных работ-

ников. В качестве примеров можно привести несколько вопросов, которые решила депутатская группа. Отремонтирован колодец с питьевой водой по улице Ломоносова. Начато строительство асфальтовых дорог в поселке. Сейчас работы ведутся на улице Кормеженской. Решается вопрос телефонизации квартир в заводском микрорайоне.

За время работы группы принято 47 жителей, проживающих на участке. В результате удовлетворено 8 просьб, 3 находятся на исполнении в организациях и по 14 вопросам проведена разъяснительная работа.

Добросовестно относятся к исполнению своих обязанностей депутаты Л. В. Корчагина, С. И. Ильяскин, И. Я. Штейнбок, В. А. Дедюшка — работники завода им. Дзержинского, С. А. Бабаян — слесарь АЭС. Они всегда готовы принять человека и помочь ему.

Депутатская группа постоянно держит под контролем выполнение утвержденных горисполкомом мероприятий по благоустройству территории города. На заседаниях групп регулярно заслушиваются начальники жилищно-коммунальных служб, а депутаты, бывая в своих округах, берут на заметку все недостатки и принимают меры для их устранения. Одной из своих главных задач депутаты группы считают создание в своем микрорайоне наилучших условий труда и отдыха людей. Ведь они — хозяева своей территории и отвечают за все, что на ней происходит.

А. ПОПОВ, председатель территориальной депутатской группы № 1.

## Газоснабжению — надежность

В последнее время в городе участились случаи нарушения правил производственных работ вблизи газопроводов. Так, коллективом микрорайона Саратовского треста «Межрайгаз» были нарушены правила прокладки электрокабелей, вследствие чего не выдержано необходимое расстояние между газопроводом и электрокабелем.

С целью предупреждения аварий, повышения надеж-

ности эксплуатации газопровода хозяйства города исполком городского Совета обязал все строительные организации и жилищно-коммунальные службы не производить земляные работы без оформления документов и согласования их с трестом «Межрайгаз». Земляные работы вблизи газопроводов выполнять только в присутствии представителя треста.

С. ЕРЕМИН.

## Давайте сажать деревья

Я хочу спросить жителей города: любите ли вы природу? Каждый, наверное, скажет — конечно. Однако жизнь показывает, что это не так. Давайте посмотрим на наш город со стороны — много у нас зеленых «островов»? И в каком они состоянии? А ведь зеленая для нас самая главная: здоровье, чистый воздух. Чистая атмосфера помогает организму сопротивляться вирусам. Поэтому надо постоянно озеленять все микрорайоны города, как вновь строящиеся, так и

давно забытые, такие как четвертый и третий микрорайоны нашего домоуправления № 7 по Заречной улице.

### Инициатива

Я думаю, что лучше всего сажать хвойные деревья, например, можжевельник, который считается лучшим санитаром. На один процент поглощенного углерода он выделяет шесть процентов

кислорода. Хороши также ель и сосна.

Но посадить дерево — это полдела. Его еще надо сберечь и вырастить, вдохнуть в него своим трудом жизнь. Для этого надо любить природу, быть к ней внимательным, уважать труд тех, кто посадил дерево. Прививать эту любовь надо с детства. Пользуясь случаем, обращаюсь к учителям школ, родителям: прививайте детям доброе отношение к природе, она ак нуждается в этом!

Хочу рассказать о том,

так по крайней мере берегите чужой труд!

И еще предлагаю всем жителям нашего города с приходом весны начать озеленять все улицы и дворы, ведь чем больше зелени — тем меньше инфарктов, зеленая зона — это наше здоровье. Перефразируя наших классиков-сатириков Ильфа и Петрова, можно сказать: не надо бороться за озеленение города, надо просто сажать деревья.

В. ДЕМЬЯНОВА, председатель домового комитета домоуправления № 7 ЖКУ ПО «Химволокно».

«КТО ПОСЛЕДНИЙ ЗА ОГУРЧКАМИ?»

На празднике проводов русской зимы было много интересного... задорные русские пляски, залихватские частушки под баян, ароматный чай, румяные блины, счастливые лица детей и взрослых.

Потому людей, выстроившихся в огромную очередь за свежими огурцами, можно было понять, но пожалеть было за что.

ГРЯДКА В ОДИН ГЕКТАР

О том, что на правдычужой ярмарке продавались огурцы, выращенные в нашем местном тепличном комбинате, мы узнали спустя две недели, побывав на строительстве этого объекта.

огурцов, которые украсили праздничный стол самых «стойких» граждан города. Главным агроном В. П. Никитин, сопровождающий нас, открыл дверь теплицы, и оттуда повеяло свежестью, теплом и влагой.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ: ПРОБЛЕМЫ СТРОИТЕЛЬСТВА

рассады. Крупные листья не могли скрыть от нашего глаза удлиненные, узкие, в народе почему-то называют их китайскими, ярко-зеленые плоды. Сразу же после подписания акта рабочей комиссией, рассказывает Владимир Павлович, мы начали возделывать первую грядку в один гектар.

БОРУДОВАНИЕ НА ПОДХОДЕ На этот вопрос мы попросили ответить директора строящегося комбината Ю. В. Бесперстов. Его мы застали в расположенном здесь же, на территории, здании, законными владельцами которого пока считаются строители.

двум каналам — по линии управления «Союзплодоовощкомплект» и Агропрома РСФСР — намечается в первом и втором кварталах текущего года. У нас не хватает очень много позиций технологического, санитарного, вентиляционного оборудования, систем автоматики и запорно-регулирующей арматуры.

галерея, отделяющей обе теплицы друг от друга. И если в одной из них — лето, в разгаре овощной сезон, то в другой он еще не наступил. На втором гектаре предусмотрено посадить рассаду раннего перца и баклажанов для овощеводческого совхоза им. XXV съезда КПСС, а после ее реализации на этой территории планируется посадка огурцов и зеленого лука. То есть будет второй севооборот овощных культур. Эти сведения мы почерпнули из беседы с В. В. Ульяновым, директором будущего тепличного комбината.

Поздравляем с дебютом «Отчим Коленька»

У отчима Коленьки пропали деньги. Кроме тебя, некому украсть, негодник, — накинулся он на Игорьку, когда тот вернулся домой из школы. Да не брал я ваших денег, — в растерянности оправдывался Игорек. Сколь угодно хотеть? Неважно сколько, — отчим сердито глянул на пасынка.

За экономию и бережливость СТАНЬ ХОЗЯИНОМ

...Электросварщик на несколько секунд остановился, извлек из держателя остаток электрода, бросил в ведро, вставил новый, и опять вспыхнул голубой огонек. Работа обычная, в картина привычная. Каждый электросварщик из Балаковского монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж» ежедневно использует в среднем 50—70 электродов или пять-семь килограммов этих тонких длинных стерженьков.

Экономить электродемы, работающих в различных участках гермозоны. Высококвалифицированные электросварщики Н. А. Глушаев, В. А. Морев, В. А. Шаббаев, А. В. Морозов, В. В. Павлов и В. А. Крупнов сказали, что им выдают для производства сварочных работ электроды диаметром четыре миллиметра низкого качества, а требуют от них качественной сварки.

Да их вместе с мусором вывозят на промышленную свалку, — пояснили вомовцы. Действительно, на свалку вместе с мусором вывозятся еще неиспользованные в монтаже детали, электрические кабели, доски и металлолом. Невольно возникает вопрос: почему бы поближе к рабочим мест сварщиков не поставить емкости специально для огарков? В конце рабочего дня каждый сварщик прежде чем уйти с объекта, нашел бы 10—15 минут, чтобы подобрать на своем месте куски электродов и сыпать их в общую емкость.



Н. С. Воронин обслуживает высокопроизводительные станки с числовым программным управлением. Быстро устраняет неисправности. За высокие производственные показатели он не раз награждался Почетными грамотами, его портрет был занесен на Доску почета завода им. Дзержинского. Фото В. Иванова.

Обзор почты

К нам пришло письмо В МАРТЕ В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО 150 ПИСЕМ

Авторы многих писем проявили редкое единство во взглядах на затронутые в них проблемы. В частности, где шла речь о сфере обслуживания, точнее о теневых ее сторонах, о тех неприятностях и огорчениях, которые порой несет она людям.

жизвания нередко еще приходится сталкиваться с нетерпимым либерализмом в отношении работников, допускающих явное отклонение от установленных правил. К сожалению, немало в редакционной почте марта и таких писем, в которых люди сетуют на невнимательное отношение к их жалобам: и это объясняется просто. Не захотели должностные лица на местах выслушать в суть того или иного конфликта. Не вникли потому, что не поняли

главного — нельзя уважать человека вообще, надо уважать конкретного человека. А вот об этом отдельные должностные лица нередко и забывают. И правы читатели, напоминая об этом. Заслуживает самого серьезного внимания письмо старшего социолога объединения «Благоворезинотехника» В. К. Поляковой, в котором она поднимает вопросы, связанные со справедливым распределением поощрений — подарков, благодарностей — работникам объединения. В качестве

примера она приводит данные о том, как были распределены поощрения в честь 8 Марта среди 714 женщин объединения. Судя по этим данным, поощрения равномерно были распределены среди женщин цехов, а вот представительницы парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, получили поощрения более высокие в процентном выражении. «Разве это справедливо?» — спрашивает тов. Полякова. Словом, письма в редакцию пишут самые разные. И вопросы задают тоже разные. И отмахнуться от них просто так нельзя. Да, писем критического содержания в марте поступило много. Но не меньше

писем и много содержания — со словами благодарности, искренней признательности добрым, отзывчивым людям, которые испокон веков почитались в нашем народе. Вот о них и пишут наши читатели. Например, пенсионеры Лачковы тепло отзываются о почтальоне двадцать четвертого отделения связи А. Е. Кречун — внимательная, отзывчивая к людям, добросовестно относится к делу. Как всегда, много писем благодарностей, адресованных медработникам. Женщиной удивительной доброты называют врача неврологического отделения центральной районной больницы Клячко И. Г. боль-

ные палаты №13 — Н. В. Воробьева, Л. В. Зверева, Т. С. Белова и другие. Хорошее письмо прислала и семья Беликовых. С праздником весны авторы поздравляли весь медперсонал поликлиники №2, и особенно Н. Л. Сапожникову, Н. И. Шульгину, А. И. Голованову. Супруги Пронькины слова благодарности адресуют врачу поликлиники №5 Л. И. Гусевой, медсестре А. Н. Гариной. Что объединяет все эти письма? Мысль, что ни эффективные лекарства, ни профессиональные навыки не заменят человечности медработника, сострадания к больному.

Интервью по просьбе читателей

Продолжение следует



Лотерея, разыгранная на ярмарке в день проводов зимы, вызвала живой отклик горожан. В редакцию поступила масса читательских вопросов, касающихся различных сторон организации этого мероприятия. Чтобы ответить разом на все вопросы, мы отобрали наиболее характерные и задали их А. Семину, директору объединения молодежных клубов «Синтез», которое осуществляло организацию лотереи.

— Артур, кому принадлежала идея провести лотерею? — Средства, которые были получены от продажи билетов. Половина их была передана комсомольским организациям города, а вторая половина досталась «Синтезу». Она пойдет на техническое оснащение политехнических клубов.

— Предыдущий вопрос я задал, так сказать, от себя, а теперь хочу вернуться к тому, что интересует читателей: не остались ли в проигрыше участники лотереи? — Среди играющих всегда есть выигравшие и те,

кому не повезло. В нашей лотерее было продано десять тысяч билетов. Общая сумма выигрышей составила 2,5 тысячи рублей, это половина сбора. Среди выигрышей — стиральные машины, магнитофоны, автомобильные приемники, французские духи, косметика.

— Читатели спрашивают, почему таблица не была опубликована в газете?

— Думаю, газета и не смогла бы предоставить нам такую большую площадь. А главное — не было времени: тираж проходил прямо на ярмарке, в присутствии людей, которые здесь же могли проверить билеты, сразу же составлялась таблица, а для того, чтобы она появилась в печати, нужен был определенный срок. К тому же мы через газету известили горожан, где и когда могут проверить билеты те, кто не успел это сделать, а также получить выигрыш. Нам высказали претензии, что номера билетов расположены не по порядку, и мы это учтем на будущее.

— А будет продолжение? Это, кстати, тоже интересует горожан.

— Мы, во всяком случае, намерены продолжать и надеемся, что такие лотереи удастся сделать достаточно традиционными.

Беседу вел В. ШТЕЙНБОК.

На снимке: Р. М. Курбанбеков, выигравший холодильник «Минск». Фото И. Дернача.

Беседа юриста

Не только наказывать, но и воспитать

Каждое рассматриваемое в суде дело — это чья-то судьба, чья-то горе. Как показывает судебная практика, одна из причин совершения преступлений среди несовершеннолетних — серьезные упущения в воспитании детей школьного возраста. Некоторые подростки из-за отсутствия с ними индивидуальной работы в школе, бесконтрольности со стороны родителей, бездумного подражания своим сверстникам становятся преступниками.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка, усилении охраны прав и законных интересов граждан» поставило перед правоохранительными органами задачу большой политической важности. В их число входит и перестройка работы судов с тем, чтобы они служили подлинным образцом

строжайшего соблюдения законности. Большое значение в связи с этим приобретает повышение воспитательного воздействия судебного процесса, который непосредственно влияет на формирование политического, правового и нравственного сознания населения.

Суд не только наказывает, но и осуществляет воспитательные функции: это выездные судебные заседания, частные определения о причинах и условиях, способствующих совершению преступлений, направление копий приговоров по месту работы или учебы осужденного.

Воспитательная работа неотделима от гласности работы нашего суда. А она заключается в избирательном подходе к формированию аудитории, для чего суд ищет и находит новые формы.

Первое. Это рассмотрение

в школе уголовных дел о преступлениях несовершеннолетних. На вечернее заседание приглашаются родители подростков, которых принято относить к «трудным».

С чувством ответственности к проведению таких заседаний отнеслись педагогические коллективы школ №№ 10, 20.

Этого нельзя сказать об организации выездного заседания в школе № 2. В помещении, где должно было рассматриваться дело, буквально ворвались учащиеся младших классов, которых с большим трудом удалось вывести из зала. Это первое.

Второе. Рассмотрение уголовных дел в суде с организованными посещениями старшекласников судебных заседаний, которые интересны для молодежи.

Ведь в здании суда и атмосфера соответствующая, и сила закона в официальной обстановке подростками воспринимается острее.

После окончания судебного процесса народный суд проводит со старшекласниками беседу на правовую тему, отвечает на их вопросы. Равнодушных после таких процессов не бывает.

Поэтому для активизации этой работой учителям-обществоведам необходимо иметь более тесный контакт с народными судьями, чтобы заранее определять сроки проведения подобных процессов.

Народный суд располагает залами для судебных заседаний, где можно разместить до двух классов учащихся.

М. ТУЛУЗАКОВА, народный судья.

Фабрика химчистки и крашения одежды ПРОИЗВОДИТ

чистку пальто, плащей, курток, костюмов, ковров, ковровых изделий и т. д. Адреса приемных пунктов:

- № 1 — ул. Титова, 41,
- № 2 — ул. Комарова, 105,
- № 3 — ул. Чапаева, 103,
- № 4 — ул. Вокзальная, 16а,
- № 5 — промзона (на фабрике имеется пункт срочного выполнения заказов), № 10 — ул. Шпаченко, 21, № 11 — ул. Трнавская, 3, № 21 — ул. Трнавская, 65а, Дом быта — ул. Ленина, 91.

Фабрика производит мелкий ремонт одежды: замену подклада, перелцовку верха одежды и обметку петель, замену тесьмы у брюк, укорачивание и удлинение изделий.

Производятся крашение тканей, натуральных мехов (овчин, песца, кролика, цингейки) в различные цвета.

Чистка лухо-перо изделий осуществляется по адресу: ул. Чапаева, 103. По желанию приемщику можно вызвать на дом.

Напоминаем всем организациям города, что чистка спецодежды производится в короткий срок: от 3 до 10 дней.

Телефон для справок 2-33-14.

Производственно-жилищный трест СДАЕТ ДОМ № 2 ПО УЛИЦЕ МИНСКОЙ на обслуживание по семейному подряду.

За справками обращаться к администрации ПЖТ по адресу: Саратовское шоссе, 18, телефон 2-37-26.

Проезд автобусами №№ 3, 7, 11, троллейбусами №№ 1, 2 до остановки «Хлебокомбинат».

ПРЕДЛАГАЮ СВОИ УСЛУГИ

В коллективах, организациях смогу вести занятия по вязанию спицами и крючком.

За справками обращаться по телефону: 94.15.44 с 13 до 14 часов, в выходные дни — в любое время.

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды «Силует» ПРЕДЛАГАЕТ РАБОТУ ПО ДОГОВОРУ

с полным и неполным рабочим днем. Режим работы произвольный. Вы можете трудиться на дому или на предприятии: в ателье № 4 по ул. Щорса, 49а, в Доме быта по ул. Ленина, 91.

Лица, заключившие договор, считаются членами коллектива фабрики, они обеспечиваются имеющимися на предприятии материалами, фурнитурой и получают доступ в ателье для пользования специальным оборудованием. За работающими по договору сохраняется трудовой стаж, предоставляется оплачиваемый отпуск и больничный лист.

Дополнительную информацию по приему лиц с организацией труда по договорной форме можно получить по телефону 4-49-99 или по адресу: улица Ленина, 91, управление фабрики ремонта и пошива одежды, отдел кадров.

БАЛАКОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЛАСТНОГО БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ (ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НА ПРЕДПРИЯТИЕ «БАЛАКОВОАТОМЭНЕРГО-НАЛАДКА»:

инженеров-электроников, инженеров-электриков, инженеров по КИП и автоматизации теплоэнергетических процессов, инженеров-метрологов, инженеров-теплотехников, инженеров-теплофизиков, инженеров-теплоэнергетиков, инженеров-химиков, инженеров-физиков, инженеров-программистов, инженеров-системотехников, наладчика КИП и автоматики, оператора по наладке оборудования спецводочистки. 3-1

НА ПТИЦЕФАБРИКУ «БАЛАКОВСКАЯ»: шофера, грузчика, рабочих смежных строительных профессий, ветврача, рабочую в столовую. 3-2

В СОВХОЗ ИМ XXV СЪЕЗДА КПСС: электрослесарей, электрогазосварщиков, токарей, рабочих овощеводческих бригад. 3-2

ОБЪЕДИНЕНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ КЛУБОВ «СИНТЕЗ»

открывает платную секцию китайской гимнастики:

ТАЙЦЫ-ЦЮАНЬ, УШУ.

Желающим заниматься обращаться по адресу: ул. Трнавская, 12 с 18 до 19 часов по вторникам и четвергам. Телефон для справок 2-23-98.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

на платные курсы пчеловодов-любителей. Обучение проводится с 1 апреля два раза в неделю в СШ № 19 (46 микрорайон) с 19 до 21 часа. Срок обучения 6 месяцев. Окончившие курсы получают справку. 8-2

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ ПО МАРШРУТАМ:

Балаково — Калининград — с посещением Клайпеды и Каунаса с 19 по 27 апреля по цене 130 рублей;

Ленинград — проживание в Сестрорецке (в 35 километрах от Ленинграда) с 27 апреля по 11 мая по цене 167 рублей и с 17 по 29 апреля по цене 174 рубля;

Обухов — с посещением Киева с 5 по 13 апреля по цене 128 рублей;

Волхов — с посещением Ленинграда с 1 по 9 апреля по цене 115 рублей. 8-2

На книжном рынке ГОРОДА

31 марта, 1 апреля.

МИР, Красный зал. Джек Восьмеркин — «американец» — в 9-30, 12, 15, 18, 21, 1 апреля — Легенда о Нараяме (две серии) — в 10, 12-40, 15-20, 18, 21.

Зеленый зал. Лиловый шар — в 14-30. Вождь Белое Перо — в 12-30, 16-30, 18-30, 1 апреля — Легенда о Нараяме (две серии) — в 16, 19.

Синий зал. Верная Рука — друг индейцев — в 12-10, 17, 19, 1 апреля — Легенда о Нараяме (две серии) — в 14, 17, 20.

РОССИЯ. Сказка о громком барабане — в 9. Она и дьяво-

лы (две серии) — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15, 1 апреля — Пощечина, которой не было — в 21-15. Ночной сеанс — Легенда о Нараяме — в 23.

КОСМОС. Сказка о Мальчише Кибальчише — в 9. Короткое замыкание — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 1 апреля — Ночной сеанс — Легенда о Нараяме — в 24.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. Десять негрят (две серии) — в 10, 13, 16, 18-30, 21.

Зал повторного фильма. Бесконечная история — в 14-30. Чужие здесь не ходят — в 16-30, 18-30, 20-30 ОКТЯБРЬ.

Мультсборник Как дед за дождем ходил — в 9-15, 11. Белые волки — в 13, 15. Парам (две серии) — в 17, 20.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО. 413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 52, тираж 34348.